

宁海中学30万招教师

每年享受2万元特殊津贴,堪当“领军人物”

近日,南京教育信息网上出现了一则招聘启事,宁海中学分校(初中部)招聘一位数学教师,招聘启事中开出了巨额奖励政策,如果是特级教师被引进将一次性给予30万元安家费,并每年享受2万元的特殊津贴。昨天,宁海中学分校殷树凤校长一上班,就有一位苏北名校的教研组长想了解情况。殷校长说,“高价”招名师对学校来说迫在眉睫,虽然学校对外是说招一名骨干教师,其实是希望这位老师能成为学校老师们的老师,成为教师中的“领军人物”,这关系到学校今后的发展。

30万元谁能拿到?

男性,50岁以下;本科及以上学历;从事教学工作多年,经验丰富。这是宁海中学分校对这位期待中的数学骨干教师开出的基本条件,同时还要求其获得以下称号或荣誉之一:(1)特级教师;(2)市、区(县)学科带头人;(3)市、区(县)教学能手;(4)市、区(县)优秀青年教师等。如果中选的是一位特级教师,他将获得30万元的安家费和每年2万元的特殊津贴。据悉,这笔巨额安家费和特殊津贴将由区政府“买单”。

这30万元谁能拿到?记者通过采访了解到,江苏省初中数学特级教师为数不多,南京也有一位,是南京一中初中部的何炳均老师。

30万元对特级教师有没有吸引力?一位特级教师告诉记者,一般特级教师的待遇并不比普通教师高多少,只有国家补贴的80元。南京市现在对特级教师增加了600元的补贴,但这个标准

只比市学科带头人多100元。一位高中特级教师说,开出这样的“高价”证明了学校求贤心切,老师的价值得到肯定,干起工作来也会格外有劲。

想找教师领军人物

宁海分校的股校长告诉记者,学校是省级示范校,本身的教师质量是得到社会认可的。学校想招一位名师,最好是特级教师则是出于学校自身的情况考虑。现在学校的老师主要是工作五年左右的年轻教师,他们教学上娴熟有经验,在家长学生中的反响也很好。但他们的情况都比较类似,要想发展成科研型和学者型的名师,只能靠自己摸索,难免会走弯路。所以学校要找一位老师中的老师,带着大家一起发展。正好学校所在的鼓楼区今年出台了新政策,对于引进的省级中青年专家、特级教师给予一次性安家费30万元;省级名校长、名师给予一次性安家费20万元;市级名校长、名师给予一次性安家费

15万元。也希望这能成为吸引人才的一个方面。他说,之所以考虑想招一位男教师,是考虑学校女教师比较多,希望能够有一定的调整。

人才引进手续难办

记者了解到,在此前进行的一些教师人才引进中,引进教师对南京学校给予的待遇大多表示满意,但他们的引进手续却比较难办,主要是原学校不肯放人。一位刚刚来宁的县中教师说,现在的学校给他安排了宿舍,只付很少的房租,让他能安心搞事业,但妻子孩子还在老家,而且原单位也不肯给自己办手续,看来还要过一段时间的艰难日子。

有关人士表示,一个特级教师的成长一般都需要有20年左右,甚至更长的教学经验,这样的教师“跳槽”自身需要一定勇气,当地学校是否肯放也很难说。但对于这种为数不多的顶尖人才来说,的确需要免除他们的后顾之忧,才能更好地发挥他们的才华。 快报记者 黄艳

我是贺龙警卫员

一身绿军装,拄着拐杖却精神抖擞。到淮安采访老红军唐建能的时候,老人一个劲地说,要采访就要回家里采访。开始记者还弄不明白,可是一到老人家里我们恍然大悟——客厅的墙上,挂着老人专门请人制作的“中国工农红军长征示意图”,老人站在示意图前,一边指着行军路线,一边讲述当年的长征足迹。



采访中,唐老拿出一个麻布袋子,袋子上缝着一个鲜红的五角星,里面还装着3块银元。“这个布袋子,是当年战争途中请老乡缝制的,这三块银元,是当年几次受伤时,部队发的抚恤费,这3块是用剩下的,后来就一直保留着了。”

快报记者:长征开始时,您担任什么职务?

唐建能:1935年秋红二方面军开始长征时,我在军部警卫连任警卫连班班长。蒋介石集中了几十个师的兵力围攻湘鄂川黔革命根据地。为了跳出敌人的包围圈,我们常常要一天走100多里路。

快报记者:急行军的时候吃饭怎么办?

唐建能:来不及吃饭,来不及休息。有时一顿饭没做熟,就用洗脸布包着边走边吃。就是小便也是边走边尿,如果要大便,就得把枪交给别人准备跑上几步,否则就会掉队。有一次,敌军火力很猛,大家又饿又渴,为了不暴露目标,又不能烧火做饭,看到树上的桔子可真想吃,但是一想

到纪律,我们谁也没有去摘。快报记者:您当年是贺龙的警卫员,贺龙是一个什么样的人?

唐建能:贺军长对战士很关心,和战士拉家常,很亲切。行军路上,常常让战士把自己骑的马拉到队伍后面去接伤员。

快报记者:过金沙江是贺龙指挥的?

唐建能:是的。部队到金沙江渡口镇时,发现这里江面窄,江水急,既没有桥,也没有船。四师陆政委说:“我问过一个老乡,他说每年发大水时可以放木排过去。”贺军长说:“这个办法好,只要能过去一个班,要他们多带一点绳子,边划边放,到对岸将绳子拴紧,我们沿着绳子泅渡过江。”就这样,我们全军经过两天两夜顺利渡过了金沙江,等到敌人追到江边时,只找到了我们丢掉的破草鞋。

快报记者 郑春平



纸做衣裳 画为裙

学生身穿用书法、国画等纸质作品制作成的服装正在表演节目。

第三届全国书画、作文、手工大赛南京赛区日前在拉萨路小学银城分校内举行启动仪式,据了解,本次大赛不收任何费用,目的就是为孩子们打造一个素质教育的良好平台,让孩子们学会如何寻找快乐、感受快乐。 快报记者 洪波 摄



猴父子争风吃醋

梅花鹿滚泥球,以此展示自己的雄性美;脾气好的环尾狐猴竟然也会争风吃醋,互相殴打起来。春天,是美好的恋爱季节。殊不知,秋高气爽的时节,也有一些动物悄悄地动情了。

长颈鹿用泥球求爱

最近,动物园经常接到一些游客投诉,说梅花鹿太脏了,脖子上还挂着不少泥球,怎么不给它们洗洗干净呢?昨天,记者也看到,果然如此,有几只的脖子是够脏的,特别是长得高大威猛的,还越脏。红山动物园动管部副经理李梅荣笑着说,这可不是工作人员的疏忽造成的,10月正是梅花鹿求偶的季节,雄鹿不仅叫声与平时有别,为了表现自己的强悍,增添迷人的“男子气概”,它还会不停地在泥地里打滚,颈子上的泥球越多,越能迷倒母鹿。这段时间,雄鹿的性情变得粗暴凶猛,为了争夺异性的芳心,还常常会发生角斗事件。

争风吃醋父子翻脸

不仅仅是梅花鹿,动物园里的狮子、狐猴、金丝猴也到了恋爱季节。这不,前几天,猴馆里还发生了“流血”事件,一只雄性环尾狐猴竟然吃起自己儿子的醋,

把小狐猴的手臂给打伤了。

据了解,环尾狐猴的家族还生活在母系社会,只有在每年秋季的繁殖季节里,雄猴才能和雌猴“平起平坐”、同时进食;也只有这时候,雌猴才会忍受雄猴的胡作非为,在自己眼皮底下互相殴打。目前,馆里有5只狐猴生活在一起,两雄三雌,两只年长的狐猴是另外3只小猴的父母。今年,最大的“孩子”3岁了,已经是个成熟的小伙子了,不过,狐猴是没有“纲常伦理”观念的,竟追起自己的妈妈。爸爸也开始防敌一样防备着他。前段时间,小雄猴因为受到爸爸的欺负,自尊心大大受伤,突然发起了高烧;饲养员赶紧将它抱出了猴馆;饲养员赶紧将它抱回了“家”。没想到第二天,就被爸爸打伤了手臂,肿了一大块,现在只好单独住在一个笼子里疗伤,看上去情绪也很低落。记者了解到,现在在红山的狐猴全是一个家族的,另一只小雄猴明年估计也要进入成熟期了,万

真的“乱伦”恋爱起来对下一代可不太好,他们已经在考虑要和其他动物园进行互换,为狐猴家族注入新的血脉。

秋燥让孔雀乱开屏

除了这些在秋季正常动情的,反常的天气让孔雀也频频开屏。昨天,记者在红山雉鸡馆看到,一只散养在外的雄孔雀气宇轩昂地展开羽毛,对着身边的母孔雀炫耀着,得意地持续了好一会,才缓缓收敛起来。不过,有点可笑的是,由于夏季换毛,现在还没来得及恢复,尾巴看上去有点秃,可没有春天时那般美丽惊艳。

孔雀开屏一般是在春季求偶的时候。不过,红山最近经常能看到孔雀开屏,记者近来每次都都能遇上。据了解,这可能是跟最近的气候有关系,秋燥使它“秋冬行春令”,失去季节感知,导致体内荷尔蒙错误激发,造成“假春”现象。

快报记者 孙兰兰
通讯员 白亚丽

织锦要选领头人

南京云锦3人人入围织锦大师

云锦、蜀锦、宋锦、杭锦被誉为中国的四大名锦,今年,首批国家“非遗”名录中,云锦、蜀锦、宋锦、壮锦、土家锦、黎锦名列其中。但这些织锦的现状堪忧。伴随着国家对非物质文化遗产关注度越来越高,中国的老牌织造业也开始了“自救”,而第一步就是评选中国织锦工艺大师、中国优秀织锦工艺传承人。

织锦面临流失窘境

织锦是我国重要的丝绸产品,有3000多年的历史。诞生已1580多年的云锦主产地在南京,绚丽多姿,以做龙袍而闻名;宋锦主产地在苏州,有近千年历史,主要用于书画装裱;杭州织锦则是当代规模最大、工艺最复杂、品种最多的一种,1926年都锦生织锦曾在美国费城世界博览会上荣获金奖,用其制作的精品多次被选为国礼,“孙子兵法”、“金刚经”和“论语”等分别被故宫博物院、中国丝绸博物馆收藏。

但现在,除了南京云锦研究所尚能勉强度日外,代表宋锦最高水平的苏州织锦厂早已倒闭,专业人才流失,厂房也被卖掉,编织技术面临消亡。而杭锦,现在只剩下几家丝织厂还在坚持生产了。

评选“领头人”自救

南京云锦研究所所长王宝林告诉记者,这次评选织锦工艺大师的原则是“宁缺毋滥,每个织锦只能报2~3人,必须身怀绝技才行。”王宝林介绍,被评为中国

织锦工艺大师后,当地的政府要给予政策上的扶持。比如:给身怀绝活的大师提供开店的场地,给他们免税,给他们招收徒弟,以免失传。

云锦已有5人入围

据了解,此次评审将于年底结束,第一届中国织锦大师、优秀传承人名单将于12月公布。“从申报情况来看,织锦业身怀绝活的人已经不多,南京云锦报了3个织锦大师,2个优秀传承人;而宋锦、杭锦都只报了一个。”

王宝林透露,经过初选,南京云锦暂时入围的有周双喜、张洪宝、胡德银三位大师,而优秀传承人则是王纪胜和杨玉柱。为什么报他们5人?王宝林说:“南京云锦研究所的技术攻关,主要就是靠他们,他们5人是十三陵龙袍复制小组的,目前,已经为十三陵、太平天国历史博物馆等复制了一大批的文物。其中,周双喜不仅身怀绝活,还恢复了已经失传上百年的‘二经绞罗’等工艺,张洪宝则是本届名城会上市长礼服的主设计师。” 快报记者 胡玉梅

运河源头的江苏风情 17亲水平台 江苏有8

□快报讯(记者 常毅)昨日,在京杭大运河起点通州区的运河景观区滨水步道边,首届中国京杭大运河文化节组委会举行了江苏淮安亲水平台剪彩仪式。在刚刚落成的17个沿河城市亲水平台中,江苏省城市占了8个。

昨天上午,参加首届中国京杭大运河文化节的17个城市的代表进行了江苏淮安亲水平台剪彩仪式。与“新浪——别克君越运河之旅”同时启动的首届中国京杭大运河文化节,是由京杭大运河沿线4省2市70余市县在通州共同举办的。文化节在运河景观区滨水步道边建成17个以地景雕塑为主题的亲水平台。这些地景雕塑表现了大运河沿岸17个城市的历史、人文和景观。江苏徐州、淮安、宿迁、扬州、镇江、苏州、无锡、常州等8个城市的位列其中。

淮安市副市长朱毅民说,剪彩仪式选择在淮安平台举行,是对淮安的重视。淮安是运河沿线中部城市,明清时期是全国的漕运指挥中心、漕粮筹备中心、河道治理中心和淮北盐集散地,一直享有“南船北马,九省通衢”的美誉,是名副其实的“运河之都”。

